一、选择题（每空1分，共25分）
（1）C
（2）D
（3）C
（4）C
（5）A
（6）C
（7）B
（8）B
（9）A
（10）B

（11）D
（12）A
（13）C
（14）B
（15）B

（16）A
（17）B
（18）D
（19）B
（20）B
（21）C
（22）B
（23）B
（24）C
（25）B
二、写出下面英文缩写对应的中文译文（每小题1分，共10分）

1、地址解析协议
    2、码分多址

3、引导程序协议

4、服务访问点
5、因特网服务提供商

6、媒体访问控制 
7、统一资源定位符


8、载波监听多点接入/碰撞检测

9、异步传递方式 
10、高级数据链路控制
三、简答题（本题共37分）
1、答：（1）R3，（2）R4，（3）E1，（4）R2，（5）E2    ——本题5分
2、答：（答案要点）TCP/IP的运输层有两个不同的协议：用户数据报协议UDP和传输控制协议TCP。
    UDP在传送数据之前不需要先建立连接。远地主机的运输层在收到UDP报文后，不需要给出任何确认。虽然UDP不提供可靠交付，但在某些情况下UDP是一种最有效的工作方式。

    TCP则提供面向连接的服务。在传送数据之前必须先建立连接，数据传送结束后要释放连接。TCP不提供广播或多播服务。由于TCP要提供可靠的、面向连接的运输服务，因此不可避免地增加了许多的开销，如确认、流量控制、计时器以及连接管理等。这不仅使协议数据单元的首部增大很多，还要占用许多的处理机资源。 ——本题8分
3、答：（答案要点）静态文档是指该文档的内容不会改变。由于这种文档的内容不会改变，因此用户对静态文档的每次读取所得到的返回结果都是相同的。
       动态文档的内容是在浏览器访问万维网服务器时才由应用程序动态创建。由于对浏览器每次请求的响应都是临时生成的，因此用户通过动态文档所看到的内容可根据需要不断变化。


   活动文档将所有的工作都转移给浏览器。每当浏览器请求一个活动文档时，服务器就返回一段程序，使它在浏览器运行。    ——本题6分
4、答：（答案要点）与IP协议配套使用的主要有四个协议：

（1）地址解析协议ARP：主要功能是将IP地址转换成为链路层所需要的硬件地址。


（2）逆地址解析协议RARP：主要功能是使只知道自己硬件地址的主机能够知道其IP地址。


（3）因特网控制报文协议ICMP：为了提高IP数据报交付成功的机会，再网际层使用ICMP协议。ICMP允许主机或路由器报告差错情况和提供有关异常情况的报告。


（4）因特网组管理协议IGMP：其是在多播环境下使用的协议。IGMP就是用来帮助多播路由器识别加入到一个多播组的成员主机。    ——本题8分
5、答：（答案要点）
（1）转发器：其工作在物理层。转发器的作用是消除信号由于经过一长段电缆而造成的失真和衰减，使信号的波形和强度达到所要求的指标。
（2）集线器：其工作在物理层。其功能与转发器相同，区别是集线器提供了多个接口。使用集线器的以太网在逻辑上仍是一个总线网，各工作站使用的还是CSMA/CD协议，并共享逻辑上的总线。
（3）网桥：其工作在数据链路层。他根据MAC帧的目的地址对收到的帧进行转发。网桥具有过滤功能。当网桥收到一个帧时，并不是向所有的端口转发此帧，而是先检查此帧的目的MAC地址，然后在确定将该帧转发到哪个端口。

（4）以太网交换机：其工作在数据链路层。以太网交换机实质上是一个多端口的网桥。每个端口都直接与一个单个主机或另一个集线器相连，并且一般都工作在全双工方式。
（5）路由器：其工作在网络层。路由器是一种具有多个输入端口和多个输出端口的专用计算机，其任务就是转发分组。将路由器某个输入端口收到分组，按照分组要去的目的地，将该分组从某个合适的输出端口转发给下一跳路由器。下一跳路由器也按照这种方法处理分组，直到该分组到达目的地为止。    ——本题10分
四、计算题（每题5分，共15分）
1、答：传播时延=1000*103/2*108=0.005s

   发送时延=1Mb/1Kbps≈1000s
2、答：令S=（+1 -1 -1 +1 -1 -3 +1 +3）

   S·SA=+1，A站发送了数据，发送的数据是1；

   S·SB=-1，B站发送了数据，发送的数据是0；


   S·SC=-1，C站发送了数据，发送的数据是0；


   S·SD=0，D站未发送数据。
3、答：
	
	总长度
	MF
	片偏移

	原始数据报
	4020
	0
	0

	数据报片1
	1500
	1
	0

	数据报片2
	1500
	1
	185

	数据报片3
	1060
	0
	370


五、综合题（本题13分）
答：（参考答案）网络和设备的分配情况如下：
LAN1：202.192.1.0  掩码为255.255.255.0
LAN2：202.192.2.0  掩码为255.255.255.0

LAN3：202.192.3.0  掩码为255.255.255.0
N1：202.192.4.0  掩码为255.255.255.0
N2：202.192.5.0  掩码为255.255.255.0
N3：202.192.6.0  掩码为255.255.255.0
T1：202.192.1.1  掩码为255.255.255.0

T2：202.192.1.2  掩码为255.255.255.0
T3：202.192.1.3  掩码为255.255.255.0



T4：202.192.2.1  掩码为255.255.255.0

T5：202.192.2.2  掩码为255.255.255.0

T6：202.192.2.3  掩码为255.255.255.0

T7：202.192.2.4  掩码为255.255.255.0


T8：202.192.3.1  掩码为255.255.255.0

T9：202.192.3.2  掩码为255.255.255.0
R1：202.192.1.254  掩码为255.255.255.0 
R2：202.192.2.254  掩码为255.255.255.0
202.192.5.1    掩码为255.255.255.0


202.192.4.1   掩码为255.255.255.0

    202.192.6.1    掩码为255.255.255.0        202.192.6.2   掩码为255.255.255.0
R3：202.192.3.254  掩码为255.255.255.0
    202.192.4.2    掩码为255.255.255.0

    202.192.5.2    掩码为255.255.255.0
